



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

(издаётся с 7 ноября 1935г.)



ПЯТНИЦА, 2 февраля 2018 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

25 ЯНВАРЯ В Ловоцере состоялись соревнования на Кубок главы Ловозерского района по лыжным гонкам. Эти соревнования проводились второй раз в новейшей спортивной истории нашего района. Их идеяным вдохновителем в прошлом году стал тренер-преподаватель Детско-юношеской спортивной школы Дмитрий Наволоцкий.

Общаясь с тренерами других населенных пунктов и понимая, что ребятам Ловоцера и Ревды трудно соперничать с более подготовленными представителями городов, Дмитрий Сергеевич подал идею главе Ловозерского района организовать соревнования между юными и взрослыми спортсменами сел и малых поселков области. Александр Шестак в прошлом году эту идею поддержал, и первый Кубок главы Ловозерского района состоялся.

Было также принято решение место проведения этих соревнований чередовать между Ревдой и районным центром. Поэтому в этом году спортсменов Ревды, Умбы, Мурмашей и Шонгуя принимали Ловоцеро. Организаторы ставили перед собой задачи поддержки детского лыжного спорта и вовлечения детей в занятия лыжными гонками, а также - укрепление спортивных связей между отдаленными поселениями и выявление сильнейших юных лыжников-гонщиков.

Права на общее руководство подготовкой и проведением соревнований принадлежали отделу по культуре администрации Ловозерского района, который возложил полномочия по непосредственному проведению соревнований на ДЮСШ п. Ревда.

Коллектив спортивной школы приложил неимоверные усилия для того, чтобы соревнования состоялись. Ведь погодные условия (накануне - минус 37 градусов, а затем соревнований - пурга и занесенные трассы) усиленно сопротивлялись организа-

торам. Но, несмотря ни на что, Кубок главы Ловозерского района состоялся. Участников приветствовал и поздравлял с победами глава администрации Ловозерского района Николай Иванович Курзенев.

Призовые места в финишном протоколе распределились следующим образом: в подготовительной возрастной группе мальчиков 2006 года рождения и младше 3 место у Артёма Иванова и Дмитрия Тимченко (п. Мурмаша), 2 место у Евгения Коробченко и Марка Филиппова (п. Умба). Победителями стали Никита Хмарский и Максим Чернов (п. Мурмаша).

У девочек в этой группе 3 место заняли Диана Карпеева и Виктория Путилова (п. Ревда), 2 место - Анастасия Михальченко и Мария Буторина (п. Умба), 1 место у Марины Гефель и Ксении Фисенко (п. Мурмаша).

У юношеской в младшей возрастной группе 2004-2005 года рождения 3 место заняли Андрей Галочкин и Дмитрий Четвериков (п. Умба). Вторыми к финишу пришли Дмитрий Крючков и Самсон Янкин (п. Ревда). Победителями стали Данила Рябиков и Александр Пыренченков (п. Мурмаша).

У девушки распределились следующим образом: победители - Милена Дибирова и Ирина Наволоцкая (п. Ревда), вторыми стали Екатерина Журавлева и Карина Джикия (п. Умба), 3 место у Дарьи Беляковой и Александры Стацевич из Ревды.

Средняя возрастная группа 2002-2003 года рождения девушек определила только два призовых места. Первыми стали спортсменки из Мурмашей Софья Бушманова и Екатерина Дембурская, вторыми - Софья Пирогова и Ирина Крестова из Ревды.

У юношеского этого возраста по-

Ловоцерская лыжня зовет



бедителями стали Никита Лобов и Даниил Кузнецов из Умбы.

У взрослых представителей команд среди женщин первой стала Алёна Мельникова (п. Мурмаша), второй - Ирина Ливерук (с. Ловоцеро), третьей - Наталия Антонова (п. Ревда). У мужчин победителем стал Дмитрий Наволоцкий (п. Ревда), второе место у Юрия Прибытка (с. Ловоцеро), третьим к финишу пришел Роман Шаркунов (п. Шонгуй).

В командном первенстве учились очки лучшей команды в каждой возрастной группе. Команда Умбы стала победите-

лем. Второе и третье место, соответственно, у команды Мурмашей и Ревды.

Организаторы благодарят за помощь в проведении соревнований главу администрации Ловозерского района Николая Курзенева, отдел по культуре Ловозерского района, отдел по образованию Ловозерского района и лично ведущего специалиста Елену Остапук, коллектив Ловозерского ЦРДК и лично директора Ольгу Барудкину, коллектив и директора Ловозерского национально-культурного центра Татьяну Сечко, коллек-

тив Ловозерской средней школы, коллектив столовой «Тундра» ПО «Пайщик», администрацию ООО «Ловозерский ГОК», коллектив Ревдской средней школы им. В. С. Воронина и лично директора Марину Достанко.

Хочется пожелать Кубку главы Ловозерского района расти и численно, и результативно, возродить былую славу Ловозерского района, как муниципального образования, где лыжный спорт является самым любимым и массовым.

Галина ШЕБУТ.
Фото автора.



НОВОСТИ

В Сосновке заработал новый убойный пункт

В период с 11 по 24 января в СХПК «Оленевод» на убойном пункте с. Сосновка, введенном в эксплуатацию в 2017 году, была проведена олениебойная кампания.

Ветеринарными специалистами Мурманской областной станции по борьбе с болезнями животных была проведена 671 ветеринарно-санитарная экспертиза северных оленей, по результатам которой выпущено в свободную реализацию около 30 тонн мяса оленины.

Ветеринарные специалисты отметили крупный экстерьер местных оленей, убойный вес туши без шкуры, головы, внутренностей и нижних частей конечностей некоторых особей доходил до 90 кг. Ранее поголовье направлялось для убоя в с. Краснощелье и, учитывая дальнее расстояние (более 200 км) и рельеф местности, северные олени теряли много живого веса, хозяйство несло убытки.



Введененный в эксплуатацию современный передвижной убойный пункт отечественного производства имеет необходимое материально-техническое обеспечение.

Водоснабжение осуществляется из скважины, установлен водонагреватель. После окончания процесса убоя осуществляется

уборка и дезинфекция помещения убойного пункта. Как сообщают ветеринары, теперь олениебойная кампания в Сосновке, будет проходить в условиях соответствующих санитарно-ветеринарным требованиям.

Валерий НИКОЛАЕВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Цифровое хранилище информации



В Мурманске торжественно открыт Региональный центр Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина в Мурманской области. В церемонии, которая состоялась в Мурманской государственной областной университе-

альной научной библиотеке, принял участия спикер регионального парламента Сергей Дубовой.

Президентская библиотека за сравнительно короткий срок существования стала одним из

крупнейших цифровых хранилищ информации по истории, теории и практике Российской государственности, русскому языку и искусству. Теперь жителям Мурманской области будет доступен весь ее фонд, который содержит цифровые копии уникальных печатных изданий и рукописей, архивных источников, фото-, аудио- и видео- документов.

- Подобные материалы порой можно найти только в библиотечных отделах редких книг, архивах или музеях. Эта информация станет полезной читателям, которых интересует история родной страны. Уверен, что, открывая Региональный центр Президентской библиотеки на Колымской земле, мы сделали очередной шаг на пути укрепления и развития единого информационного пространства России, - отметил в своем выступлении Сергей Дубовой.

Фото пресс-службы областной Думы.

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР

Десять лет - за наркотики

Прокуратурой Ловозерского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя села Ловозеро 1990 года рождения, который обвиняется в незаконном сбыте наркотических средств, совершенном группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере, а также приготовлении к незаконному сбыту наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупной размере, то есть в совершении преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 228.1, ч. 1 ст.30 - п. «г» ч. 1 ст. 228.1 УК РФ.

Установлено, что 3 июля 2013 года житель села Ловозеро реализуя свой преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства до конца не смогли, так как был задержан сотрудниками УФСКН России по Мурманской области.

исполняя свою роль в преступном сговоре, незаконно сбыл наркотическое средство 3-метилфентанил, общей массой 4,7666 грамма, то есть в особо крупном размере.

Он же, 5 сентября 2013 года реализуя свой преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотического средства, действуя в составе группы лиц по предварительному сговору и исполняя свою роль в преступном сговоре, находясь в Мончегорском районе извлек из тайника наркотическое средство гашиш (анаша, смола каннабиса) общей массой 294,202 грамма, то есть в крупном размере.

Однако, довести совместный преступный умысел, направленный на незаконный сбыт указанного наркотического средства до конца не смогли, так как был задержан сотрудниками УФСКН России по Мурманской области.

В судебном заседании подсудимый вину свою признал в полном объеме, раскаялся. С учетом позиции подсудимого, защита просила суд назначить наказание не связанное с лишением свободы.

Суд, выслушав доводы защиты, согласился с позицией государственного обвинителя о невозможности исправления подсудимого без изоляции от общества.

Соглашаясь с предложениями государственного обвинителя, судом назначено наказание в виде лишения свободы на срок 10 лет 8 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Подсудимый был взят под стражу в зале суда.

Василий ЗАГАЙКЕВИЧ,
прокурор
Ловозерского района.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие друзья!

6 февраля мы в очередной раз отметим Международный день саамов. Для нашего многонационального района этот день является днем глубокого уважения культуры, языка, обычая и духовных традиций саамского народа.

История Кольского Севера неразрывно связана с саамами, издревле проживающими на этой земле. Мы хорошо понимаем, насколько важно хранить верность традициям предков, уважать вековую мудрость коренного народа, сохранять самобытную его культуру.

Сердечно поздравляем вас с праздником, дорогие друзья! Желаем вам мира, любви, добра и процветания. Пусть древняя земля Ловозерья даёт вам силы, пусть родные и близкие дарят вам радость общения, пусть труд приносит удовлетворение и радость, и пусть созидательные планы обязательно претворяются в жизнь!

С уважением,

В. В. АГАЛАКОВА,
глава Ловозерского района;
Н. И. КУРЗЕНЕВ,
глава администрации Ловозерского района.

Дорогие земляки!

От имени администрации сельского поселения Ловозеро сердечно поздравляю вас с национальным праздником, объединяющим саамов России, Норвегии, Швеции и Финляндии в стремлении сохранить свои самобытные традиции и корни, пронести сквозь века уникальную культуру и жизненный уклад.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия! Пусть новые поколения саамов растут с бережной любовью к родному краю, чтя традиции, заложенные нашими предками, сохраняя самобытную культуру своего народа, обеспечивая духовную преемственность, оставаясь верными укладу жизни, завещанному от дедов и прадедов!

С уважением,

Ю. В. ЧУПРОВА,
глава сельского поселения Ловозеро.

Уважаемые земляки!

Каждый год - 6 февраля отмечается Международный день саамского народа.

Этот праздник посвящен культуре и традициям саамов и отмечается в таких странах, как Норвегия, Швеция, Финляндия и Российская Федерация.

Пусть этот День саамского народа станет по настоящему счастливым днем в сплошной череде счастливых дней!

Желаю счастья и здоровья! Вам, всем и каждому, всем вместе и каждому в отдельности. Счастья огромного, непрерывного, круглогодичного!

Александр ШЕСТАК,
депутат Мурманской областной Думы.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Проверка системы оповещения

Управление по делам гражданской обороны, защиты населения от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Мурманской области информирует, что 7 февраля на территории

области проводится проверка системы оповещения населения. В 11:00 и 11:10 будут включены электросирены.

Просьба гражданам соблюдать спокойствие.

ПРОИСШЕСТВИЯ

На «Карнасурте» погиб проходчик

26 января на территории рудника «Карнасурт» ООО «Ловозерский горно-обогатительный комбинат» в 03:40 на участке № 2 обнаружено тело мужчины, без видимых признаков насильственной смерти.

По данному факту следственным отделом по городу Мончегорск СУ СК России по Мурманской области организовано проведение процессуальной проверки.

По имеющимся у следствия данным, во время проведения горных работ по добыче лопаритовой руды погиб рабочий - проходчик, 1978 года рождения. По предварительной версии следствия мужчина погиб в ре-

зультате отравления угарным газом (на участке велись взрывные работы).

Как сообщает пресс-служба Следственного комитета, кроме того, пострадал еще один рабочий, он госпитализирован, ему оказана необходимая медицинская помощь, состояние мужчины удовлетворительное.

В настоящее время на месте происшествия работают следователи. В ходе проверки назначены соответствующие экспертизы, проводятся иные проверочные мероприятия, направленные на установление причины смерти.

Валерий НИКОЛАЕВ.

ГИБДД СООБЩАЕТ

Скрытое наблюдение

На территории Ловозерского района в период с 29 января по 8 февраля проходит оперативно-профилактическое мероприятие - «Встречная полоса», направленное на профилактику аварийности и пресечение гру-

бых нарушений правил дорожного движения с использованием форм скрытого контроля.

Дмитрий СТЕПАНОВ,
начальник ОГИБДД отдела полиции «Оленегорский».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Василий ЗАГАЙКЕВИЧ:

«Почему такой низкий процент раскрываемости?»

Приказом генерального прокурора России № 59-К от 25 января 2018 г. на должность прокурора Ловозерского района назначен Василий Васильевич ЗАГАЙКЕВИЧ. На этой неделе мы пообщались с прокурором. Нам, безусловно, интересно узнать о новом в районе человеке, а также интересен новый взгляд прибывшего прокурора на то, что мы с вами видим ежедневно и порой не замечаем. Интервью с прокурором Ловозерского района сегодня предлагаем вашему вниманию.

- Василий Васильевич, расскажите, пожалуйста, нашим читателям о себе. Вы северный человек?

- Я родился в 1981 году в городе Полярный Мурманской области, всё время я прожил на Крайнем Севере, за исключением учёбы в Псковском юридическом институте. Мой отец служил в органах внутренних дел, в связи с чем семья приходилось переезжать из одного района в другой. До учёбы в институте я жил в г. Полярном, в Печенгском и Кандалакшском районах.

В органах прокуратуры проходил службу с октября 2005 года. До службы в органах прокуратуры имел опыт работы в следственных подразделениях Кандалакшского ГОВД и в органах по контролю за оборотом наркотиков. Непосредственно из Госнаркоконтроля я был принят в 2005 году на службу в прокуратуру Кандалакши на должность следователя. С тех пор непрерывно проходил службу в органах прокуратуры. Был следователем, старшим следователем. В 2007 году, когда произошло реформирование прокуратуры, я был переведён в Следственный комитет при прокуратуре России, там также занимал должность старшего следователя, а с марта 2009 года был принят на должность помощника прокурора г. Кандалакша. Работал помощником прокурора, работал в областной прокуратуре прокурором отдела по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью. Последние 7 лет - с февраля 2011 года по 24 января 2018 года - занимал должность заместителя прокурора Терского района Мурманской области. Таким образом, вся моя служба непрерывно связана с Крайним Севером.

Что касается личной жизни, я женат, жена проходит службу в органах внутренних дел, у меня двое сыновей: старший сын в 7 классе, младший - в первом. Сюда я прибыл один - семья осталась в Кандалакше, пока учебный год идёт, да и мне необходимо вернуться в работу, поэтому пока вопрос о переезде семьи не ставлю.

В Ловозерском районе я впервые. За этот короткий промежуток времени, который нахожусь в должности прокурора, я познакомился с городским поселением Ревда, сельским поселением Ловозеро. Провёл ознакомительные встречи с представителями правоохранительных органов, с руководителями Ловозер-

щего ущерба от преступлений - это несколько из основных целей работы следственных подразделений, эти функции направлены, в первую очередь, на государственную защиту потерпевших. Естественно, как прокурор района, я буду орга-

не преступности, то в сравнении с 2016 годом он снижен на 20%, но что меня действительно обеспокоило, так это низкий процент раскрываемости преступлений. Ознакомившись с оперативной информацией о состоянии преступности на сегодняшний день на территории района, я обратил внимание, что уровень раскрываемости преступлений составляет лишь 39,6%. На мой взгляд, это очень низкий процент раскрываемости, и органы внутренних дел, мне кажется, в современных условиях вполне способны раскрывать большее количество преступлений. То есть, этим мне, наверно, и предстоит заняться, это - одна из моих первых задач.

Хочу ещё сказать, что прокурор, в силу требований федерального закона о прокуратуре, является координатором правоохранительных органов по противодействию преступности. В районе представлен достаточно большой круг правоохранительных органов: следственный комитет, органы внутренних дел и учреждения федеральной службы исполнения и наказания, и подразделения министерства по чрезвычайным ситуациям, и службы судебных приставов. Я поставил для себя целью обсудить итоги работы правоохранительных органов по противодействию преступности за 2017 год на координационном совещании, которое планирую провести в феврале. В планах - собрать всех руководителей правоохранительных органов района и обсудить, что произошло, почему такой низкий процент раскрываемости, что нужно, чтобы его поднять, какие задачи перед собой поставить.

- Вы работали в Кандалакше и Терском районе - у вас есть с чем сравнивать, как Вы думаете, есть какие-либо особенности у Ловозерского района по сравнению с другими?

- Терский район похож на Ловозерский. Но, во-первых, надо отметить, что Ловозерский район - географически самый большой район Мурманской области. Безусловно, особенностью является наличие отдалённых населённых пунктов, таких как Краснощелье, Каневка и Сосновка. В моих планах - посетить каждый населённый пункт и провести приём граждан, выяснить проблемы, которые там существуют, и принять меры их решения. Ещё одной особенностью является наличие представителей коренных малочисленных народов Севера.

Также особенностью района для себя я отметил небольшое смещение правоохранительных органов относительно районного центра. То есть, администрация района и районный суд находятся в Ловозере, а большинство правоохранительных органов, в том числе и прокура-

тура, территориально расположены в Ревде. Между населёнными пунктами, как я успел заметить, порядка 30 км, это такая определённая особенность района, когда представительства правоохранительных органов немножко смешены относительно районного центра. Надеюсь, этот фактор не будет создавать никаких препятствий для нормального функционирования и взаимодействия.

- То, что здесь, в Ревде, находится исправительное учреждение, накладывает какой-то отпечаток на уровень преступности?

- Федеральная исправительная колония, да? Пока не готов сказать, что наличие исправительного учреждения на территории района как-то накладывает отпечаток на уровень преступности. За эти пять дней, пока нахожусь в должности, я не увидел существенного влияния, поскольку лица, освобождаемые из учреждения, - наверно, подавляющее большинство, - уезжают за пределы района к месту постоянного проживания. Но наличие учреждения увеличивает нагрузку прокуратуры и суда по участию в административном судопроизводстве и в уголовном процессе.

- Общаясь с Вами, я увидел, что настроение у Вас оптимистичное, а настрой на работу - энергичный и, я бы даже сказал, боевой. Что дает такую уверенность?

- Первым делом, вступив в должность, я познакомился с личным составом прокуратуры района. Коллектив прокуратуры произвёл на меня приятное положительное впечатление. Считаю, что сотрудники имеют большой опыт работы - он позволит надлежащим образом исполнять им служебные обязанности. Профессиональный уровень сотрудников Ловозерской районной прокуратуры, на мой взгляд, позволяет выполнять функции, возложенные на нас.

Ну, и, обращаясь к населению района, хочу сказать, что существует график приёма. Вообще, приём населения района ведётся работниками прокуратуры ежедневно в рабочее время с 9 до 18 часов с перерывом на обед с часу до двух. Одной из основных функций прокуратуры является защита прав и законных интересов граждан, поэтому двери прокуратуры для жителей района всегда открыты. Если есть необходимость прийти на приём в прокуратуру, то мы всегда ждём, окажем помощь, примем меры к защите прав и законных интересов.

- Спасибо за беседу.
Валерий ТКАЧЁВ.
На снимке: прокурор
Ловозерского района
Василий Загайкевич.
Фото автора.



ского районного суда. У меня сложилось достаточно хорошее впечатление о районе. Мне, в принципе, понравились как Ревда, так и Ловозеро - по компактности, по расположению - такие, достаточно приятные, населённые пункты.

- Это что касается внешнего первого впечатления, а удалось ли вам за это время ознакомиться с состоянием дел?

- Пока только вникаю. Несколько познакомился с уголовно-процессуальной составляющей частью деятельности. С первого дня занялся организацией работы прокуратуры. Издал ряд организационных распоряжений, перераспределил обязанности между работниками прокуратуры. На себя лично взял обязанности по надзору за следствием и дознанием, по поддержанию государственного обвинения, потому что это работа, близкая для меня, как для человека, имеющего опыт работы в следственных органах. На данном направлении надзора своими целями вижу улучшение качества расследования уголовных дел, сокращение сроков расследования и обеспечение возме-

нливывать работу и на других направлениях надзора, таких как надзор за соблюдением федерального законодательства, надзор за законностью правовых актов, надзор за соблюдением прав и свобод человека. Естественно, одному здесь не справиться, для этого есть штат. В настоящее время штат прокуратуры Ловозерского района укомплектован в полном объёме, и при нынешнем составе считаю, что прокуратура целиком и полностью готова выполнять задачи, которые сейчас возложены на неё.

- Как вы оцениваете состояние дел в Ловозерском районе?

- Первое впечатление внешнее, повторюсь, сложилось у меня положительное, если взять, например, состояние дорог. Если говорить о состоянии дел в жилищно-коммунальной сфере или, допустим, взаимодействие с органами местного самоуправления, признаю, что на сегодняшний момент ознакомиться ещё не успел. Пока познакомился только с районным судом и с руководителями правоохранительных органов.

Но если мы говорим об уров-

Информирование избирателей

В Мурманской области стартовал проект по информированию граждан о предстоящих 18 марта выборах президента Российской Федерации.

Впервые члены участковых избирательных комиссий проведут поквартирный обход избирателей в целях информирования о дате выборов, местоположении избирательного участка, уточнения данных об избирателях, а также о новой возможности проголосовать не только по месту регистрации, но и фактического проживания.

Обязательным атрибутом члена участковой избирательной комиссии будет являться удостоверение с фотографией и печатью, а также специальный нагрудный знак.

Уважаемые жители Ловозерского района!

В целях обеспечения правопорядка и общественной безопасности, принятия надлежащих мер реагирования правоохранительными органами в период подготовки и проведения 18 марта выборов президента Российской Федерации, просим всех граждан, которым станут известны любые факты нарушения избирательного законодательства, незамедлительно сообщать об этом в отделение полиции по обслуживанию Ловозерского района межмуниципального отдела полиции «Оленегорский» по телефону «горячей линии»: 8(815-38) 43-102.

ШКОЛЬНЫЕ БУДНИ

Пристегнись, Россия!

С 19 ноября прошлого года на территории всей страны началась Всероссийская кампания по пропаганде безопасного дорожного движения «Пристегнись, Россия!».

По данным ГИБДД, только 50% водителей всегда ездят пристегнутыми. Лишь 24% пассажиров используют ремень на заднем сиденье.

Ребенка до семи лет обязательно нужно перевозить в детском автокресле. Детей постарше - от 7-12 лет - можно пристегивать штатным ремнем безопасности. Но только если рост ребенка превышает 150 сантиметров, а вес больше 36 килограммов. Штраф за неправильную перевозку детей в машине - 3 тыс. рублей. За не пристегнутый ремень безопасности - 1000 рублей - и для водителя, и для пассажиров.

26 января отряд Юные инспекторы дорожного движения (учащиеся Ревдской средней общеобразовательной школы



им. В. С. Воронина) приняли участие в акции «Пристегнись, Россия!».

Ребята проверили наличие светоотражающих элементов на одежде детей и взрослых, а так-

же опросили водителей о наличии фликера (светоотражателя).

Провести акцию ребятам помогли инспекторы Госавтоинспекции Р. В. Алферьев и Ю. Г. Исанбаева.

74 ГОДА СНЯТИЯ
блокады Ленинграда

26 января в Ревдской средней общеобразовательной школе им. В. С. Воронина прошел тематический учебный день, посвященный 74-летней годовщи-



не снятия блокады Ленинграда.

По коридорам ходили юнармейцы и активисты школы, заходя в классы начальной школы, где они рассказывали малы-

шам об этих исторических событиях.

Также юнармейцы с гордостью несли караул у мемориальной доски воинам-интернационалистам.

В этот день дело было у каждого. Был проведен мастер-класс по разборке и сборке автомата, в котором приняли участие как девочки, так и мальчишки. Кто-то подготовил музыкальное сопровождение, и на всех переменах все слушали военные песни, а многие дети, что особенно приятно, пели наизусть все композиции.

Девочки организовали стену благодарности, которую украсили детские бумажные ладошки с теплыми словами в прошлое.

День был очень насыщенный.

Осторожно - ОГОНЬ!

27 января после уроков ученики 9-в класса провели очень интересную квест-игру «Осторожно - огонь!». Участниками были учащиеся 8-х классов.

Ребята прошли пять этапов, в которых показали знания пожарной терминологии, медицины, предупреждающих знаков. Одним из заданий было спасти из горящего дома как можно больше людей. Ребята, пробираясь через препядствия, справились на все 100%.

По подведенным итогам, командой-победителем стал 8-б класс.

Встреча с преподавателями
национального колледжа

27 января в Ревдской школе день у девятиклассников начался необычно. Вместо стандартного классного часа к учащимся девятых классов пришли преподаватели Северного национального колледжа.

Гости рассказали об уже имеющихся и новых направлениях и специальностях в своем учебном заведении, показали презентацию и ответили на все заданные вопросы.

Юлия СЕМИЧАСТНОВА.
Фото Натальи Горбачевой.

ЗНАЙ НАШИХ!

И снова в бой

26-27 января в спортивном зале Центрального стадиона города Мурманска проходил традиционный девятый открытый турнир по кикбоксингу на призы заслуженного мастера спорта Алмаза Гисмеева. 180 участников со всех уголков Кольского полуострова собрались в одном месте в «назначенное время».



Были также гости из Пскова.

87 боев в первый день и 60 поединков во второй расставили все на свои места. Отрадно заметить, что спортсмены Детско-юношеской спортивной школы Дмитрий Черкасов и Семен Лисицынский стали победителями этих соревнований, а Виктория Неженец и Максим Лисовец - серебряными призерами турнира!

А 28 января в Легкоатлетическом манеже, на чемпионате Мурманской области по поединкам MMA (бои без правил), Агахан Агаджанов стал чемпионом в категории до 85 кг, одержав две победы в пятнадцатиминутных боях с представителями смешанных единоборств.

Молодцы, ребята! Поздравляем!

Администрация ДЮСШ благодарит организаторов турнира. И отдельное спасибо тренеру - Дмитрию Алексеевичу Нюнькову - за поддержку ребят.

Юлия СЕМИЧАСТНОВА.
Фото Натальи Антоновой.

ВЫПЛАТЫ

Индексация
ветеранам и
пенсионерам

С 1 января в Мурманской области проиндексированы социальные выплаты отдельным категориям граждан.

Размеры региональной ежемесячной денежной выплаты, установленные п. 1 ст. 9 Закона Мурманской области от 23.12.2004 № 550-01-ЗМО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан», с учетом коэффициента индексации 1,04 составят:

- пенсионерам из числа специалистов, указанных в подпунктах 1, 2, 6 и 7 п. 2 ст. 3 Закона - 3093 руб.;
- пенсионерам из числа специалистов, указанных в п.п. 3 п. 2 ст. 3 Закона - 4124 руб.;
- пенсионерам из числа специалистов, указанных в подпунктах 4 и 5 п. 2 ст. 3 Закона - 2062 руб.;

установленные п. 7 статьи 4 в виде среднемесячной ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты - должны быть проиндексированы для каждого получателя с учетом коэффициента индексации 1,031.

С 1 января изменились и размеры мер социальной поддержки, установленные п. 1 ст. 2 Закона Мурманской области от 26.10.2007 № 895-01-ЗМО «О ветеранах труда Мурманской области», с учетом коэффициента индексации 1,04 составят:

- ежегодная единовременная выплата ко Дню Мурманской области - 2802,11 руб.;
- единовременное пособие при переезде на постоянное место жительство за пределы Мурманской области - 14010,54 руб.

Лариса НАЛИВАЙКО,
начальник отдела
Мончегорского центра
социальной поддержки
населения.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прием граждан

6 февраля с 14:30 в администрации Ловозерского района по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская дом 10, кабинет № 18 прием граждан Ловозерского района проведет заместитель председателя Мурманской областной Думы **Наталья Ведищева**.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



В ЛОВОЗЕРСКОМ районном национальном культурном центре 27 января состоялся праздник Союза коми-ижемских мастеров «Дона куд» («Дорогой короб»), посвященный пятилетию организации коми мастеров.

щающих ее, традициях, переданных старшими поколениями опытом, давали добрые советы в освоении азов мягкого рукоделия: это - Зоя Дмитриевна Рочева, Манифа Ефимовна Рочева, Валентина Алексеевна Терентьева, являющиеся гордос-

мастера не менее интересны!» А 24 января 2013 года 14 коми мастеров собрались в Национальном культурном центре на свою первую встречу. И мы благодарны Ларисе Авдеевой за поддержку в становлении нашего союза. Теперь у нас столько

развитии декоративно-прикладного искусства коми народа и приобщении к нему ловозерцев, и не только их, обогащая тем самым палитру культуры. Вручаю вам Поздравительный адрес администрации Ловозерского района и подарок - три поездки, которыми вы можете распорядиться по своему усмотрению.

Эстафету приветствий продол-

НКЦ Татьяна Кожевина поздравила юбиляров, с которыми связывают общие творческие планы:

- Ваш союз является своеобразным «коробом», где накапливаются, сохраняются и передаются последующим поколениям знания и умения ваших мастеров и ремесленников. Представленная экспозиция коми декоративно-прикладного искусства в этом зале является неповторимой и уникальной сокровищницей нашего Ловозерского края. От всего сердца по-

Короб, полный сокровищ

В этот день пришли как сами именинники, так и их почитатели, приглашенные, представители администраций Ловозерского района и сельского поселения Ловозеро.

Когда на центральной площади села уже разобрана искусственная ель, сняты новогодние гирлянды, зал НКЦ продолжал радовать новогодней атрибутикой. И просто войти в новогодний зал, где радовали своими яркими цветными нарядами и коми-мастерицы, где у стен по кругу разместились столики с оригинальными изделиями декоративно-прикладного искусства, где подолгу народ задерживался у больших фото-стендов с множеством снимков за эти пять лет, - это уже был и праздник, и настроение в ожидании еще чего-то большего.

Праздник открыл выступление народного фольклорного коми ансамбля «Ижма» (руководитель и аккомпаниатор - Сергей Филиппченко), исполнившего песню-сценку «Швырги-швырги», что в переводе означает «Крутись, крутись, колесо-прялка». Песня посвящалась мастерам, украшающим своим творчеством все вокруг. Ведущие поздравили с «отличным юбилеем и отличным результатом» именинников и пригласили председателя «Дона куд» Елену Каракчееву для презентации творческого объединения коми-ижемских мастеров с помощью демонстрируемого слайд-фильма «О жизни «Дона куд» - праздничной и будничной».

Поздравив собравшихся с приятной датой - первым пятилетием становления творческого союза - и пожелав уверенного продвижения в своем развитии, развитии декоративно-прикладного искусства коми-ижемцев, Елена Александровна особо поблагодарила самых старших и опытных мастеров, которые щедро делились своими знаниями об истории одежды коми народа, национальных орнаментах, укра-

тью союза. В настоящее время хорошо известны и такие замечательные мастера, как Тамара Васильевна Матрехина, Наталья Сергеевна Супрун, Валентина Максимовна Мардухович, Валентина Павловна Пирогова, Лиля Алексеевна Хлябич, Валентина Васильевна Сарнавина, Татьяна Аркадьевна Матвеева, Станислав Агафонович Трошин, Мария Валерьевна Лисицынская, Надежда Анисимовна Артиева, Вера Валентиновна Рочева, Владимир Леонтьевич Чупров, Евгений Викторович Ларин, Алексей Леонидович Каракчеев, Денис Владимирович Супрун, и многие другие.

В настоящее время в союзе коми-ижемских мастеров 26 человек, увлеченных самобытным декоративно-прикладным искусством коми народа, а еще пять лет назад было 14 мастеров. То есть, ряды творцов уверенно пополняются. А есть и такие мастера, что на глазах, как говорят, достигли высот, например, Вера Рочева - единственный мастер модного ныне ваяния вещей из шерсти, которая провела множество семинаров. Изделия из рога Владимира Чупрова известны и востребованы как в районе и области, так и за их пределами, и он уже является мастером-экспертом в жюри при проведении разных мероприятий.

Елена Каракчеева вспоминает:

- Пять лет назад мы и представить не могли, что можем так объединиться в свой творческий союз, участвовать в выставках, радуя зрителей своими находками. А все произошло, как говорят, с легкого удивления председателя союза саамских мастеров «Чепесь самъ» Ларисы Авдеевой. Тогда саамские мастера праздновали свое 20-летие, и Лариса Павловна удивилась: «А почему до сих пор нет коми-ижемского союза мастеров? Их

грамот, дипломов и перспектив, что с каждым днем становится все интереснее.

Посетовав, что нет еще медали, председатель «Дона куд» шутливо вручила союзу мастеров первую вкусную - «Пряничную» - медаль в честь юбилея, как символ коллективного благополучия.

Елена Каракчеева поблагодарила ансамбль «Ижма», с которым мастеров связывает пятилетняя тесная дружба, особенно, если учесть, что восемь солисток ансамбля являются и талантливыми мастерами.

«Ижма» же в ответном слове подарила юбиляру целую танцевально-песенную программу из известных номеров: «Марья-моль», «Извятас», «Тундра», «Ужты, прялица-кохолица моя», «Мыйла-эске», «Шанежки», «Корке эске». Празвучала и новая песня «Еджыд мойд» («Белая сказка») в исполнении мастерниц и певиц - Натальи Ушаковой, Людмилы Семяшкиной, Натальи Супрун, Ульяны и Елены Каракчеевых.

На фоне коми песен неожиданно порадовало органичное проникновенное выступление Веры Рочевой - замечательной мастерицы и исполнительницы народной песни «Отдавали молоду на чужую сторону». Судя по всему, в ее репертуаре не только эта песня, так что можно даже сказать уже концерт.

С приветственным словом выступил глава администрации Ловозерского района Николай Курзенев:

- Я хотел бы поблагодарить союз мастеров за первый юбилей творчества: это пока немного, но это хорошее начало. Выражают свою признательность за то, что вы делаете в

жил глава сельского поселения Ловозеро Юлия Чупрова:

- Приятно находиться в такой доброй дружественной обстановке первого празднуемого юбилея «Дона куд». Примите наши искренние поздравления! Вы - уникальные люди: вы не маетесь безделением - занимаетесь рукоделием, а если уж сидите за столом, то обязательно - за ремеслом. Вы придаете культуре района оригинальный колорит, и гости, которые сегодня присутствуют на празднике, уже оценили ваши творческие возможности. Отрадно, что вы привлекаете не только взрослых, но и детей, а они - достойные продолжатели традиций. Думаем, наш канцелярский подарок пригодится в делопроизводстве вашего союза, так что новых всем достижений!

Председатель Ловозерского отделения общественного движения «Извятас» Ольга Яровая, поздравив юбиляров, поблагодарила глав местного самоуправления за участие в мероприятиях движения:

- Спасибо, что вы всегда нас слышите и помогаете в нашей работе. Достойна всяческого уважения деятельность и руководителя союза мастеров Елены Каракчеевой, которая сумела объединить столько мастеров, участвовать в разных мероприятиях и проводить их самим. Мурманской области имеет самую малую численность коми-ижемцев, но о нас, нашем общественном движении, знают за пределами области, слышат нас, и я желаю мастерам и далее проявлять себя успешно в творческом плане.

Руководитель отдела ремесел

здравлю наших уважаемых мастеров и вручаю памятные каталоги 41 областной выставки любительского изобразительного и декоративно-прикладного искусства в Мурманске как свидетельство участия в ней наших мастеров.

В завершение выступления приятный сюрприз подготовил к юбилею своим коллегам по творчеству мастер Владимир Чупров: он сделал и подарил на память уникальный кулон каждому мастеру «Дона куд».

Но в этот день был еще один сюрприз, который подарили мастера зрителям: они провели свои 45-минутные мастер-классы. Так, Валентина Мардухович учила желающих изготовить коми куклу «Акань», Полина Нагайчук и Валентина Сарнавина - делать сувениры из натуральной кожи (например, каньги), Вера Рочева учила делать картину из шерсти (получились из шерстяной акварели «живые» цветок и суперсова), а Денис Супрун учил студенток из Китая - Ян Цзе и Фэн Цзиньюй - делать роспись акриловыми красками по оленине рогу, и они с удовольствием этим занимались, успев освоить и бисероплетение у Лиры Хлябич. Вот такие занятные девушки-туристки побывали на празднике «Дона куд», о котором позже расскажут в своем кругу как о достопримечательности.

Праздник получился замечательный, а на следующий день мастера поехали в Мурманск на региональный фестиваль национальных культур «Праздник дружбы».

**Анна КУЗНЕЦОВА.
Фото Сергея Ушакова.**

СПОРТ

Получаем ценный опыт

15 января в спорткомплексе Детско-юношеской спортивной школы п. Ревда состоялось первенство по мини-футболу, посвященное 100-летней годовщине со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних в Российской Федерации, среди учащихся 2002-2005 годов рождения.

Первое место заняли ребята отделения футбол, второе место - команда отделения единоборства, и третье - команда отделения хоккея.

20 января команда лыжного отделения ДЮСШ п. Ревда вер-

нулась из Мончегорска, где юные спортсмены принимали участие в Первенстве области по лыжным гонкам и 1-й зимней спартакиаде школьников.

Ребята выступали в двух гонках: первый день - классика, второй день - свободный стиль. В группах 2004-2005 годов рождения стартовали почти по 50 человек, и волны в двадцатку сильнейших на соревнованиях такого уровня - это уже неплохой результат. Наши ребята проявили весьма достойно: Милена Дибирова на обеих дистанциях стала 11-й; Ирина Наволоцкая,

классика - 26-й, конек - 15-й; Дмитрий Крючков - 17-м и 25-м. Также порадовал результат Арины Набиуллиной, на коньке она стала 26-й.

- Остальные ребята и девочки выступили в свою силу, получив ценный опыт областных старта, который нам, конечно, очень пригодится - например, на 58-м Празднике Севера школьников, - прокомментировал результаты спартакиады тренер Дмитрий Сергеевич Наволоцкий.

Юлия СЕМИЧАСТНОВА.
Фото Натальи Антоновой.



СУДОКУ НА ДОСУГЕ

7			3		2	
4	3		6	9		
5		9	4		8	1
2	7	4		3	5	
			7	2		
	8	4		2	1	7
9	8	1	6			2
	7		2	1	5	
1		9			6	

			5	6	4	
8			9		5	7
1				9		3
	4					6
9	1		7	3		
2			3			
4	6				1	
1	9		5			2
	7	8	2			

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета. Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район. Подписано в печать 1 февраля 2018 г. По графику - 17:00; фактически - 17:00. Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 18 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несет авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Газета отпечатана в типографии ООО «Телесеть», г. Апатиты, Мурманская обл., ул. Ленина, д. 20.

НА ЗДОРОВЬЕ

Острый соус - способ усовершенствовать рацион

Хотите улучшить свой рацион без лишних сложностей? Добавьте в меню острый соус (разумеется, только в том случае, если у вас нет проблем с желудком и кишечником). Ученые говорят, что он улучшает пищеварение и помогает лишним килограммам уходить быстрее, особенно если сочетается в блюдах с небольшим количеством жира.

За последние несколько лет было проведено даже слишком много исследований, направленных на то, чтобы доказать: капсаицин - активный компонент перца чили - действительно способствует активности клеток в организме, уменьшая риск смертности и выступая отличной профилактикой рака. «Суть в том, что любой растительный материал, который мы потребляем, благотворно оказывается на нашем здоровье, - говорит Давид Попович из Университета Мэсси в Новой Зеландии. - Но перец чили делает это лучше многих».

Еще в 2006 году ученые обнаружили, что высокие дозы капсаицина могут замедлять рост раковых клеток у мышей с раком предстательной железы на 80%. А в 2015 году, напоминает Science Alert, исследователям удалось доказать, что пряное соединение связывается с раковыми клетками, вызывая положительные изменения в их внутренней структуре. Несмотря на то, что пока остается неясным, как именно капсаицин замедляет их рост, ученые увидели, что он связывается с наружной мембранный клетки. Ученые предполагают, что капсаицин способствует процессу, известному как апоптоз (регулируемая клеточная гибель), провоцируя таким образом более высокий оборот клеток в организме.

Важно отметить, что апоптоз не просто убивает клетки, но избавляет тело от клеток, которые ему больше не нужны. «Это одна из причин, по которой ученые считают, что капсаицин и некоторые другие соединения, содержащиеся в овощах, могут предотвращать онкологические заболевания. Они стимулируют гибель ненужных клеток», - по-

ясняет Попович. И пока ряд исследователей работает над противораковым препаратом с концентрированной формой капсаицина в составе, другие ученые не устают говорить о том, что мы и сами должны поработать над рационом, включив в него перец чили или соусы на его основе.

«Острый перец - это коктейль из биологически активных соединений. Смешивание, резка и варка перца улучшают выделение этих соединений, увеличивая количество, доступное для



абсорбции», - поясняет Хосе де Хесус Орнелас-Паз из Research Centre for Food and Development в Мексике. Известно, что добавление масла в овощной салат способно улучшить его питательные характеристики, но то же самое, по-видимому, жиры могут сделать с острым перцем. Поскольку капсаицин является жирорастворимым соединением, его обязательно нужно потреблять с небольшим количеством жира для лучшей усвоемости.

Интересно, что исследование, проведенное в 2015 году в Гарвардском университете, позволило ученым также говорить о том, что взрослые люди, которые едят острую пищу шесть или семь раз в неделю, имеют на 14% более низкий риск смертности от всех причин, в сравнении с теми, кто этого не делает.

Желаете острый соус? Теперь - только двойную порцию.

МедДейли.

5-6 февраля с 11 до 20 часов

в КСЦ п. Ревда Выставка-продажа

**ВЕРХНЕЙ ЖЕНСКОЙ
И МУЖСКОЙ ОДЕЖДЫ**

**молодежных и женских демисезонных
раповых, зимних, болоньевых ПАЛЬТО,
курток, Ветровок,
изделий из кожи, каракуль,
дубленки, пуховики**

г. Санкт-Петербург

**А также в ассортименте:
цветные перчатки, женские и мужские головные уборы,
шарфы, сумки**

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя: 184592, с. Ловозеро, Мурманская обл., ул. Пионерская, 6. Тел.: (815-38) 4-03-26, 4-44-18. Электронная почта: lovpravda@mail.ru Главный редактор, директор МП «ЛИЦ» - В. Н. ТКАЧЕВ.

12+